
Présidoscopie

Une étude Ipsos - Logica Business Consulting 

pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la 

Fondation Jean Jaurès

Vague 5

Mars 2012



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
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Rappel : évolution des intentions de vote Ipsos/Logica Business Consulting 
entre les 3 et 4 février et les 17 et 18 février 2012.

Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour lequel 

il y aurait le plus de chance que vous votiez, si vous aviez au premier tour le choix entre les candidats suivants ? 

Base : inscrits, certains d’aller voter, exprimés

Résultats issus du Baromètre 

d’intentions de vote 

Ipsos/Logica Business 

Consulting - Vague 10 réalisé 

pour France Télévisions, 

Radio France, Le Monde. 

2

**Lors de la vague précédente, les 

candidatures d’Hervé Morin et de Christine 

Boutin faisaient partie de l’offre proposée  

9

32

1

1,5

0,5

16

25

0,5

0,5

3

11

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

Frédéric Nihous

Corinne Lepage

François Bayrou

Dominique de Villepin

Nicolas Sarkozy

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

17 et 18 février

* Scores inférieurs à 0,5  %

14 % des personnes interrogées et certaines d’aller voter n’ont pas exprimé d’intention de vote

-0,5

(=)

+0,5

(=)

+1

(=)

+1

-1,5

-0,5

(=)

+0,5

(=)

*

Evolution 
3 et 4 février** 



Les changeurs 
Focus sur François Bayrou

3



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès / Février 2012 – Vague 5

17-18 février 

2012

11 %

Les changeurs François Bayrou (tableau 1)

4

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Bayrou et 

d’autres candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Pertes 

pour

F. 

Bayrou

-2,5

Gains 

pour

F. 

Bayrou

+1,5

Pertes 

pour

F. 

Bayrou 

-1

Gains 

pour

F. 

Bayrou 

+0,5

-0,5-1*

3-4 février 

2012

12,5 %

*Dont

F. Hollande -0,5

N. Sarkozy -0,5
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Le détail de l’évolution liée à des transferts de vote entre 
François Bayrou et d’autres candidats (Tableau 2)

TRANSFERT DE VOTE ENTRE 

FRANCOIS BAYROU ET…

GAINS POUR 

FRANCOIS BAYROU

(Ne vote pas F. Bayrou 

début février, vote pour 

François Bayrou mi 

février) 

PERTES POUR 

FRANCOIS BAYROU

(Vote F. Bayrou début 

février, ne vote pas pour 

François Bayrou mi 

février) 

TOTAL GAINS ET PERTES  

POUR F. BAYROU

François Hollande +0,5 -1 -0,5

Nicolas Sarkozy - -0,5 -0,5

Autres candidats +1 -1 -

TOTAL +1,5 -2,5 -1



Les éléments d’analyse quantitative
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IMAGE DE FRANCOIS BAYROU

Ensemble des Français

Changeurs quittant François Bayrou 

(pour l’abstention ou pour un autre 

candidat)

16-21 février2012

Evolution 

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

16-21 février2012

Evolution 

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Bonne opinion générale 55% -2 92% -7

Il est sympathique 64% -1 83% -12

Il est dynamique 44% -1 65% -11

Il vous inquiète 25% (=) 23% +11

Ses actions et déclarations au cours 

des dernières semaines vous ont plu
44% (=) 65% -24

Eléments quantitatifs pouvant expliquer la baisse de 
François Bayrou



Les éléments d’analyse qualitative
Focus sur les changeurs de François Bayrou vers François Hollande et 

Nicolas Sarkozy

 Les électeurs passés de François Bayrou en vague 4 à Nicolas Sarkozy en 

vague 5 (5 entretiens)

 Les électeurs passés de François Bayrou en vague 4 à François Hollande en 

vague 5 (5 entretiens)

Terrain qualitatif réalisé du mardi 21 février au jeudi 23 février 2012 inclus 

(soit après le passage de François Bayrou sur Paroles de candidats le lundi 

20).

8
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Pourquoi quitter François Bayrou? 

I. LES FACTEURS EXTERNES

1. AUJOURD’HUI, F. BAYROU SUBIT LA BIPOLARISATION DE LA CAMPAGNE

Les critères de stature, de puissance, de crédibilité, de clarté et d’efficacité que la campagne impose sont les révélateurs des

faiblesses du candidat. Après un départ réussi, les changeurs considèrent que le discours patine, F. Bayrou n’apparaît qu’en

réaction par rapport aux autres.

2. LA CRISE ET SES ENJEUX IMPOSENT UNE ÉPREUVE DE VÉRITÉ

Le contexte économique implique une crédibilité présidentielle qui lui fait actuellement défaut aux yeux de ces électeurs.

II. LES FAIBLESSES INTRINSEQUES DE FRANCOIS BAYROU

1. UN POSITIONNEMENT AMBIGU : OÙ F. BAYROU SE SITUE-T-IL ?

Ce qui construisait en 2007 la force de l’outsider « hors système », F. Bayrou semble le payer en 2012 : il paraît moins visible

et clivant que M. Le Pen ou J.L. Mélenchon, et en restant sur un principe d’autonomie centriste, il semble peu impactant, peu

clair, peu cohérent. Au fond, ces électeurs ont le sentiment de ne pas vraiment savoir où il se situe politiquement.

2. LA VULNÉRABILITÉ DE LA STRATÉGIE DU « SEUL CONTRE TOUS »

Contrairement à F. Hollande et à N. Sarkozy, F. Bayrou apparaît comme ne disposant ni d’une équipe, ni de soutiens

identifiés, ni d’une machine électorale, ni d’une majorité potentielle : autant de facteurs majeurs pour gagner et gouverner.

Ces faiblesses sont peu rassurantes pour les changeurs interrogés.

AU FINAL, UN VOTE QUI APPARAIT PEU EFFICACE ET PEU UTILE

De fait, F. Bayrou semble aux yeux de ces changeurs avoir perdu de son efficacité : 1. pour porter un message centriste

découplé du système droite-gauche ; 2. comme candidat anti-Sarkozy (F. Hollande étant le plus opérant dans ce rôle) ; 3.

Comme candidat de centre-droit modérateur de la droite (F. Bayrou ayant choisi l’anti-sarkozisme).
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Pourquoi se porter sur Nicolas Sarkozy? 

I. PORTRAIT DES CHANGEURS DE F. BAYROU VERS N. SARKOZY

Des CSP moyennes âgées au niveau de revenu et d’études relativement élevé .

Des modérés à la droite « dure » : l’ancrage assumé à droite.

II. POURQUOI QUITTER F. BAYROU ? : LE CAVALIER SEUL

L’ambigüité politique de F. Bayrou agace chez ces électeurs de droite et semble peu cohérent : le centre

doit être un allié naturel et modérateur de la droite. Cette attitude traduit également à leurs yeux le

problème d’ego et l’arrogance d’un homme enfermé dans sa logique d’isolement. Face à l’autorité et à

la stature de N. Sarkozy, F. Bayrou ne soutient pas la comparaison, dans sa personnalité, son discours

perçu comme peu structuré ou encore son isolement.

IIII. LES RAISONS DU CHOIX N. SARKOZY

1. LE CANDIDAT NATUREL DE LA DROITE, QUI SEMBLE LE MIEUX PLACÉ

Le vote devient plus réfléchi, moins impulsif, et se construit désormais autour de celui dont le profil est

perçu comme le plus présidentiel et le plus efficace pour barrer la route à F. Hollande.

Pour cette population foncièrement inquiète, N. Sarkozy détient les atouts rassurants et l’expérience du

chef, dans la crise et sur la scène internationale.

2. UN CHOIX PAR DÉFAUT, MAIS UN CHOIX LÉGITIMISTE

Si N. Sarkozy suscite de nombreuses réserves, notamment parce qu’il est perçu comme ayant écorné

une fonction présidentielle sacralisée, le réflexe légitimiste vers le chef perdure : il s’agit de traverser la

crise, de réformer le pays, mais d’abord de barrer la route à la gauche, et aujourd’hui seul le président

sortant en est capable.
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Pourquoi se porter sur François Hollande ? 

I. PORTRAIT DES CHANGEURS DE F. BAYROU VERS F. HOLLANDE
Un profil sociologique populaire, d’âge moyen et actif.

Dans le vote de 2007 et dans les vagues précédentes, l’ancrage politique de ces changeurs est assez erratique, allant,

sur un large éventail politique, de l’extrême gauche au FN.

II. POURQUOI QUITTER BAYROU ?

1. F. BAYROU, UN CANDIDAT PERCU EN RETRAIT, QUI SUBIT LA

BIPOLARISATION

F. Bayrou opère un retrait assez net : moins acéré que M. Le Pen ou J.L. Mélenchon, moins institutionnel

que F. Hollande et N. Sarkozy, son discours laisse moins de traces, il semble s’effacer et parfois se

perdre dans la recherche d’un champ politique « à part ».

2. LE DESTIN DE L’ÉTERNEL TROISIÈME CANDIDAT

F. Bayrou porte à leurs yeux le stigmate de l’éternel troisième et d’un candidat dont le destin consiste à

se présenter à l’élection présidentielle puis à disparaître des écrans pendant cinq ans.

III. L’EFFET N. SARKOZY

1. LE REJET DE N. SARKOZY : UN LEVIER PUISSANT

Les évolutions des intentions sont intimement liées au rejet de N. Sarkozy : sa personnalité, son bilan et la profonde

déception qu’il a créée. Le « tout sauf Sarkozy » est érigé en axiome électoral. Le choix de F. Bayrou révélait la recherche

d’un « anti-Sarkozy » idéal.

2. L’ENTRÉE DYNAMIQUE EN CAMPAGNE DE N. SARKOZY FAIT PEUR

L’entrée en lice de N. Sarkozy fait resurgir l’hypothèse d’une réélection. En parallèle, la campagne de F. Hollande semble

marquer le pas. Le danger redevenant réel déclenche un réflexe mécanique du report utile sur le candidat le mieux placé

pour battre le président sortant, même par défaut.
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Un renversement de tendance qui paraît peu probable

A DROITE COMME À GAUCHE, ON N’IMAGINE PAS F. BAYROU CAPABLE

DE RENVERSER LA TENDANCE ET D’ACCÉDER AU 2ÈME TOUR.

I. L’EFFET VOTE UTILE EST DÉVASTATEUR

Le retour vers F. Bayrou apparaît peu probable. Les craintes de victoire du camp d’en face sont trop

importantes pour pouvoir éparpiller ses voix.

II. LA CONCURRENCE DES CANDIDATS DU 2ÈME CERCLE

Si les circonstances permettent un retour à des candidats secondaires, F. Bayrou subit alors la

comparaison des discours plus mordants de J.L. Mélenchon à gauche, ou de M. Le Pen à droite.

III. LE SECOND SOUFFLE EST JUGE HYPOTHÉTIQUE

L’hypothèse d’un second souffle est jugée très peu probable tant les défis sont importants : une

redynamisation de la campagne, un nouveau programme, la construction d’une majorité politique, une

remontée fulgurante dans les sondages. Trop d’éléments rentrent en jeu.

Il faudrait en somme que F. Bayrou effectue le redémarrage parfait d’une seconde campagne dans

des délais très courts. Les changeurs interrogés ne croient guère ce scénario possible.

Conséquence de cette désaffection, le décrochage de F. Bayrou dans les sondages alimente
et parfois conforte, chez ces électeurs, les doutes et interrogations sur sa capacité à
s’imposer.



Les changeurs en ce qui concerne : 
Nicolas Sarkozy

François Hollande

Jean-Luc Mélenchon

Eva Joly

Marine Le Pen

13
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17-18 février 

2012

25 %

Les changeurs - Nicolas Sarkozy (Tableau 1bis)

14

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Nicolas Sarkozy et 

d’autres candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Pertes 

pour

N. 

Sarkozy 

-1

Gains 

pour

N.

Sarkozy

+1,5

Pertes 

pour

N. 

Sarkozy

-1,5

Gains 

pour

N.

Sarkozy 

+1

-0,5+0,5*

3-4 février 

2012

25 %

*Dont 

F. Bayrou +0,5
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17-18 février 

2012

32 %

Les changeurs - François Hollande

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Hollande et 

d’autres candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Pertes 

pour

F.

Hollande

-2

Gains 

pour

F.

Hollande

+2

Pertes 

pour

F.

Hollande

-1,5

Gains 

pour

F. 

Hollande

+1,5

00*

*Dont 

JL. Mélenchon -0,5

F. Bayrou +0,5

15

3-4 février 

2012

32%
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17-18 février 

2012

9 %

Les changeurs - Jean-Luc Mélenchon

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Jean-Luc Mélenchon 

et d’autres candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Pertes 

pour

J-L

Mélenchon

-1

Gains 

pour

J-L

Mélenchon

+1,5

Pertes 

pour

J-L

Mélenchon

-0,5

Gains 

pour

J-L

Mélenchon

+0,5

0+0,5*

3-4 février 

2012

8,5%

*Dont 

F. Hollande +0,5

16
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17-18 février 

2012

3 %

Les changeurs - Eva Joly

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Eva Joly et d’autres 

candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Pertes 

pour

E. Joly

0

Gains 

pour

E. Joly

+0,5

Pertes 

pour

E. Joly

0

Gains 

pour

E. Joly

+0,5

+0,5+0,5* 

3-4 février 

2012

2 %

*Dont 

F. Hollande / F. Bayrou +0,5

17
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17-18 février 

2012

16 %

Les changeurs - Marine le Pen (Tableau 1)

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Marine Le Pen et 

d’autres candidats

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?)

Gains 

pour

M.

Le Pen

+1,5

Pertes 

pour

M. 

Le Pen

-1

Gains 

pour

M.

Le Pen 

+1

00*

3-4 février  

2012

16 %

Pertes 

pour

M.

Le Pen

-1,5

18



Nobody’s Unpredictable

Indicateurs d’opinion
Les motivations de vote

Les principales préoccupations des Français

La perception de leur action et de leurs déclarations au cours des dernières 

semaines 

La crédibilité comparée de François Hollande et de Nicolas Sarkozy

La popularité des candidats

L’image des candidats 

19
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20

Les motivations de vote 

Question : En ce qui concerne le premier tour de l’élection présidentielle, quels sont parmi les éléments suivants les 
trois qui compteront le plus dans le choix du candidat pour lequel vous voulez voter ?

Total supérieur à 100, trois réponses possiblesTotal supérieur à 100, trois réponses possibles

66

64

53

26

24

23

12

8

-1

-1

-2

+1

+1

+2

-1

(=)

Evolution

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Ses propositions ou idées

Sa capacité à changer vraiment les choses en France

Sa capacité à faire face à la crise économique

Sa personnalité

Votre volonté de manifester votre mécontentement

Le rejet des autres candidats

Ses chances de gagner l'élection présidentielle

Les partis qui le soutiennent
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ENSEMBLE 
J-L 

MÉLENCHON
F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN

Ses propositions ou idées 66 80 68 84 76 57 61

Sa capacité à changer vraiment les 

choses en France
64 66 65 53 63 64 70

Sa capacité à faire face à la crise 

économique
53 34 39 23 54 87 39

Sa personnalité 26 33 18 31 30 32 25

Votre volonté de manifester votre 

mécontentement
24 32 26 29 22 1 49

Le rejet des autres candidats 23 17 22 26 22 26 23

Ses chances de gagner l'élection 

présidentielle
12 5 24 3 8 12 4

Les partis qui le soutiennent 8 14 16 21 4 4 2

21

Les motivations de vote – Détail selon intention de vote

Total supérieur à 100, trois réponses possibles

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle
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-1

(=)

-1

+2

+1

(=)

(=)

-1

-1

(=)

+2

(=)

+1

(=)

(=)

(=)

(=)

Les principales préoccupations des Français 

22

20

8

58

17

10

15

15

22

33

33

7

5

10

3

4

1

24

Question : Parmi les questions suivantes, quels sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui…

… pour la France … pour vous personnellement

Total supérieur à 100, trois réponses possibles

+2

(=)

+2

-1

(=)

+1

-1

+1

(=)

-1

(=)

-3

(=)

-1

-1

(=)

(=)

46

32

28

21

18

15

15

15

14

11

9

6

5

4

2

50

-

Evolution

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Evolution

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

La crise économique et financière

Le chômage

Les déficits publics

Le pouvoir d'achat

Les inégalités sociales

L'immigration

Le système éducatif

L'insécurité

Le fonctionnement du système de santé

Les impôts et les taxes

Les retraites

L'accès au logement

Le fonctionnement de la Justice

L'environnement

L'avenir de l'énergie nucléaire

Les inégalités entre femmes et hommes

Ne se prononce pas 

Source : Présidoscopie Vague 5.

Ipsos / Logica Business Consulting 

pour Le Monde, le CEVIPOF, la 

Fondapol et la Fondation Jean-Jaurès. 

16 au 21 Février 2012
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Les principales préoccupations pour la France –
Détail selon intention de vote

23

ENSEMBLE J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN

La crise économique et financière 50 41 45 31 55 67 39

Le chômage 46 51 51 39 51 47 35

Les déficits publics 32 21 29 21 40 46 26

Le pouvoir d'achat 28 31 31 27 27 21 29

Les inégalités sociales 21 40 30 28 21 8 12

L'immigration 18 5 6 4 12 24 52

Le système éducatif 15 22 22 22 18 8 5

L'insécurité 15 6 7 6 9 20 30

Le fonctionnement du système de 

santé
15 22 19 12 16 11 9

Les impôts et les taxes 14 13 12 11 13 12 20

Les retraites 11 11 13 9 10 10 10

L'accès au logement 9 11 12 14 8 5 6

Le fonctionnement de la Justice 6 6 5 6 5 5 11

L'environnement 5 6 5 39 5 3 2

L'avenir de l'énergie nucléaire 4 4 3 16 1 4 2

Les inégalités entre femmes et 

hommes
2 2 1 5 2 1 1

Ne se prononce pas - 1 - - - - -

… pour la France

Total supérieur à 100, trois réponses possibles

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle
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ENSEMBLE J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N. SARKOZY M. LE PEN

Le pouvoir d'achat 58 59 61 47 59 55 57

Les impôts et les taxes 33 26 30 17 36 35 38

Les retraites 33 37 35 22 35 34 28

La crise économique et financière 24 20 21 17 24 32 19

Le fonctionnement du système de 

santé
22 29 26 16 26 18 14

Le chômage 20 19 22 21 19 17 22

Les inégalités sociales 17 31 24 24 17 8 12

Le système éducatif 15 20 19 23 18 11 7

L'insécurité 15 4 6 8 11 24 28

L'immigration 10 3 3 3 7 13 30

L'environnement 10 12 11 42 10 7 4

Les déficits publics 8 6 6 5 9 15 5

L'accès au logement 7 11 9 7 5 4 6

Le fonctionnement de la Justice 5 5 5 10 4 6 8

Les inégalités entre femmes et 

hommes
4 4 6 5 4 3 2

L'avenir de l'énergie nucléaire 3 5 3 21 3 2 1

Ne se prononce pas 1 - 1 - - - 1

Les principales préoccupations pour eux-mêmes –
Détail selon intention de vote

24

… pour vous 

personnellement

Total supérieur à 100, trois réponses possibles

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle
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Jugement sur l’action et les déclarations récentes 
des candidats

25

Question : Pour chacune des personnalités suivantes , dites-moi si, au cours des dernières semaines, son action et ses 

déclarations vous ont…

François Hollande

François Bayrou

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Eva Joly

Plutôt dépluVraiment plu Plutôt plu Vraiment déplu Ni l’un, ni l’autre Ne se prononce pas

47

44

37

33

28

17

43

37

47

59

62

66

S/T 

Plu

%

S/T 

Déplu

%

-2

(=)

+1

+1

(=)

+3

Evolution

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat
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26

La crédibilité comparée 
François Hollande - Nicolas Sarkozy

Question : Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy vous semble le plus … 

68

63

59

58

56

56

52

48

47

40

37

33

32

31

27

22

29

35

38

39

42

41

45

49

50

57

60

64

64

66

70

75

3

2

3

3

2

3

3

3

3

3

3

3

4

3

3

3

Nicolas Sarkozy François Hollande Ne se prononce pas 

-2

(=)

-2

-1

(=)

(=)

(=)

+1

(=)

(=)

(=)

+1

+2

(=)

(=)

+1

Capable de lutter contre l'immigration clandestine

Capable de faire face à une crise diplomatique et militaire 

internationale

Capable de prendre des décisions difficiles

Capable de diminuer l'insécurité

Avoir une stature présidentielle

Capable de faire mieux fonctionner l'Europe

Capable de faire face à la crise économique et financière 

actuelle

Capable de réduire les déficits publics

Capable de protéger les Français des conséquences de la crise 

économique

Capable de garantir l'avenir des retraites

Capable de réduire le chômage

Capable de mener une politique fiscale juste et efficace

Capable d'augmenter le pouvoir d'achat des Français

Capable d'améliorer le fonctionnement du système de santé

Capable d'améliorer le système éducatif

Capable de réduire les inégalités sociales

Evolution

François Hollande

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.

Evolution

Nicolas Sarkozy

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.

+2

(=)

+2

(=)

(=)

-1

(=)

-1

-1

(=)

(=)

-1

-2

-1

(=)

-1
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27

La popularité des candidats 

Question : Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune des personnalités suivantes ?

S/T 

Bonne 

opinion

%

S/T 

Mauvaise 

opinion

%

Assez mauvaise opinionTrès bonne opinion Assez bonne opinion Très mauvaise opinion Ne la connaît pas / Ne sait pas

Evolution S/T 

Bonne opinion
16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.

-1

-2

(=)

+1

-1

(=)

(=)

-1

(=)

(=)

(=)

-1

56

55

38

37

29

28

23

20

12

11

8

5

43

42

61

51

69

68

71

44

42

34

26

31

François Hollande

François Bayrou

Nicolas Sarkozy

Jean-Luc Mélenchon

Marine Le Pen

Dominique de Villepin

Eva Joly

Corinne Lepage

Nicolas Dupont-Aignan

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Frédéric Nihous
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28

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique 

F.HOLLANDE N.SARKOZY

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 
S/T Bien

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 
S/T Bien

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Il a des convictions 71 29 -1 66 34 -2

Il est sympathique 61 39 -3 34 66 +2

Il est honnête 60 40 -1 33 67 +1

Il est sincère 57 43 -1 33 67 +1

Il est compétent 56 44 -1 52 48 -1

Il comprend les problèmes des gens comme vous 54 46 -1 27 73 +1

Il est dynamique 50 50 (=) 75 25 -1

Il a la stature présidentielle 50 50 -2 64 36 +1

Il tiendra ses engagements 46 54 -1 34 66 (=)

Il vous inquiète 33 67 +2 47 53 -1

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal 
ou très mal à chacune des personnalités suivantes ?
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L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique 

J-L MÉLENCHON E. JOLY F. BAYROU M. LE PEN

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 

S/T Bien

16 au 21 

fév. vs 

2 au 7 fév.

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 

S/T Bien

16 au 21 

fév. vs 

2 au 7 fév.

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 

S/T Bien

16 au 21 

fév. vs 

2 au 7 fév.

S/T

Bien

S/T

Mal

Evolution 

S/T Bien

16 au 21 fév. 

vs 

2 au 7 fév.

Il/Elle a des convictions 69 31 +1 58 42 -1 69 31 -1 76 24 -1

Il/Elle est dynamique 59 41 +1 25 75 -1 44 56 -1 70 30 -1

Il/Elle est honnête 52 48 +2 51 49 (=) 65 35 (=) 37 63 (=)

Il/Elle est sincère 52 48 +1 49 51 +1 61 39 (=) 44 56 (=)

Il/Elle comprend les 

problèmes des gens 

comme vous

47 53 (=) 25 75 (=) 51 49 (=) 36 64 -2

Il/Elle est sympathique 44 56 +1 27 73 (=) 64 36 -1 32 68 -1

Il/Elle est compétent 38 62 (=) 23 77 +1 52 48 -1 33 67 -1

Il/Elle tiendra ses 

engagements
35 65 (=) 26 74 -1 43 57 -1 39 61 -2

Il/Elle vous inquiète 33 67 (=) 35 65 (=) 25 75 (=) 57 43 (=)

Il/Elle a la stature 

présidentielle
23 77 +1 9 91 +1 40 60 -2 27 73 -2

Base : ceux qui ont une 

image (bonne ou mauvaise) 

du candidat
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30

L’image détaillée de François Hollande

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

22

20

18

17

17

15

12

18

12

12

49

41

42

40

39

39

38

32

34

21

19

26

27

29

28

30

34

29

35

34

10

13

13

14

16

16

16

21

19

33

François 

HOLLANDE

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.

-1

-3

-1

-1

-1

-1

(=)

-2

-1

+2

71

61

60

57

56

54

50

50

46

33

29

39

40

43

44

46

50

50

54

67

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

Il a des convictions

Il est sympathique

Il est honnête

Il est sincère

Il est compétent

Il comprend les problèmes des 

gens comme vous

Il est dynamique

Il a la stature présidentielle

Il tiendra ses engagements

Il vous inquiète
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L’image détaillée de Nicolas Sarkozy

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

30

22

28

18

25

8

8

7

8

6

45

44

36

34

22

26

26

26

25

21

11

16

17

25

28

32

29

33

31

30

14

18

19

23

25

34

37

34

36

43

Nicolas 

SARKOZY

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

-1

-2

+1

-1

-1

+2

(=)

+1

+1

+1

75

66

64

52

47

34

34

33

33

27

25

34

36

48

53

66

66

67

67

73

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

Il est dynamique

Il a des convictions

Il a la stature présidentielle

Il est compétent

Il vous inquiète

Il est sympathique

Il tiendra ses engagements

Il est honnête

Il est sincère

Il comprend les problèmes des gens 

comme vous

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.
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32

L’image détaillée de Marine Le Pen

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

Marine

LE PEN

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

30

19

36

10

10

8

10

8

7

8

46

51

21

34

29

29

26

25

25

19

10

14

22

28

31

33

29

35

30

31

14

16

21

28

30

30

35

32

38

42

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

-1

-1

(=)

(=)

-2

(=)

-2

-1

-1

-2

76

70

57

44

39

37

36

33

32

27

24

30

43

56

61

63

64

67

68

73

Elle a des convictions

Elle est dynamique

Elle vous inquiète

Elle est sincère

Elle tiendra ses engagements

Elle est honnête

Elle comprend les problèmes des 

gens comme vous

Elle est compétente

Elle est sympathique

Elle a la stature présidentielle

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.
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33

Jean-Luc 

MÉLENCHON

L’image détaillée de Jean-Luc Mélenchon

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

24

17

12

13

14

10

7

7

13

5

45

42

40

39

33

34

31

28

20

18

17

25

31

30

30

32

39

41

39

42

14

16

17

18

23

24

23

24

28

35

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

+1

+1

+2

+1

(=)

+1

(=)

(=)

(=)

+1

69

59

52

52

47

44

38

35

33

23

31

41

48

48

53

56

62

65

67

77

Il a des convictions

Il est dynamique

Il est honnête

Il est sincère

Il comprend les problèmes des 

gens comme vous

Il est sympathique

Il est compétent

Il tiendra ses engagements

Il vous inquiète

Il a la stature présidentielle

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.
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34

L’image détaillée de François Bayrou

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

François 

BAYROU

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

13

12

9

10

6

6

4

4

6

4

56

53

55

51

46

45

40

39

34

21

23

26

27

29

37

36

44

45

43

47

8

9

9

10

11

13

12

12

17

28

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

-1

(=)

-1

(=)

-1

(=)

-1

-1

-2

(=)

69

65

64

61

52

51

44

43

40

25

31

35

36

39

48

49

56

57

60

75

Il a des convictions

Il est honnête

Il est sympathique

Il est sincère

Il est compétent

Il comprend les problèmes des 

gens comme vous

Il est dynamique

Il tiendra ses engagements

Il a la stature présidentielle

Il vous inquiète

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.
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L’image détaillée d’Eva Joly

Question : Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ?

Eva

JOLY

Assez malTrès bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat

S/T 

S’applique 

bien

%

S/T 

S’applique 

mal

%

-1

(=)

+1

(=)

(=)

-1

-1

(=)

+1

+1

58

51

49

35

27

26

25

25

23

9

42

49

51

65

73

74

75

75

77

91

Elle a des convictions

Elle est honnête

Elle est sincère

Elle vous inquiète

Elle est sympathique

Elle tiendra ses engagements

Elle est dynamique

Elle comprend les problèmes des 

gens comme vous

Elle est compétente

Elle a la stature présidentielle

19

15

13

16

4

5

3

4

4

1

39

36

36

19

23

21

22

21

19

8

20

26

26

32

36

39

43

38

40

34

22

23

25

33

37

35

32

37

37

57

Evolution S/T 

S’applique bien

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.
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La possibilité pour François Hollande de mener une 
politique différente de celle de Nicolas Sarkozy

Question : En 2012, si François Hollande est élu président, pensez-vous que dans les domaines suivants, il pourra 
mener une politique différente de Nicolas Sarkozy ou qu’il ne le pourra pas ? 

76

68

66

62

60

57

54

52

50

46

41

40

23

31

33

38

40

43

46

48

49

53

58

60

1

1

1

1

1

1

Il pourra mener une politique différente

Il ne pourra pas mener une politique différente

Ne se prononce pas 

Evolution S/T 

Pourra mener une 
politique différente

16 au 21 fév. vs 

2 au 7 fév.

-1

(=)

-2

(=)

(=)

+1

(=)

(=)

(=)

-2

(=)

(=)

L'école

Les services publics

La politique fiscale

L'emploi

Le pouvoir d'achat des Français

La politique d'immigration

La politique sur l'énergie

La politique économique

L'industrialisation du pays

La dette et les déficits publics

Les relations avec l'Allemagne

La politique étrangère
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La possibilité pour François Hollande de mener une politique 
différente de celle de Nicolas Sarkozy – Détail selon intention de vote

37

ENSEMBLE % F. HOLLANDE N.SARKOZY

Pourra Ne pourra pas (Nsp) Pourra Ne pourra pas (Nsp) Pourra Ne pourra pas (Nsp)

L'école 76 23 1 95 5 - 55 45 -

Les services publics 68 31 1 92 7 1 40 60 -

La politique fiscale 66 33 1 91 9 - 39 61 -

L'emploi 62 38 - 91 9 - 27 73 -

Le pouvoir d'achat des 

Français
60 40 - 90 10 - 23 77 -

La politique d'immigration 57 43 - 73 27 - 41 59 -

La politique sur l'énergie 54 46 - 77 23 - 29 71 -

La politique économique 52 48 - 82 17 1 17 83 -

L'industrialisation du pays 50 49 1 79 20 1 17 83 -

La dette et les déficits 

publics
46 53 1 76 24 - 13 87 -

Les relations avec 

l'Allemagne
41 58 1 60 39 1 21 79 -

La politique étrangère 40 60 - 61 39 - 17 83 -

Intention de vote 2nd tour de l’élection présidentielle
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20%
31%

49%

34%
29%

37%

Nicolas 

SARKOZY

67%

29%

4%

38

Capacité du candidat à améliorer la situation de la 
France s’il est élu

Question : Si [Nicolas Sarkozy /François Hollande] est élu président de la République, pensez-vous que dans les 
années suivantes la situation de la France ... 

… s’améliorera

… se dégradera

Ni l’un, ni l’autre

François 

HOLLANDE

Intention de vote 2nd tour 

F. HOLLANDE

Intention de vote 2nd tour 

F. HOLLANDE
Intention de vote 2nd tour 

N. SARKOZY

Intention de vote 2nd tour 

N. SARKOZY

2%18%

80%

*Evolution 16 au 21 fév. vs 2 au 7 fév.
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